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Circ. n. 299
Agli studenti
Alle famiglie
Ai docenti
LL. SEDI

Oggetto: Prove comuni degli apprendimenti
[bookmark: _GoBack]Nel mese conclusivo delle lezioni è previsto lo svolgimento delle prove comuni di verifica degli apprendimenti.
Vorrei spendere qualche parola in merito alle finalità e all’importanza che riveste questo momento nel processo di miglioramento della nostra scuola.
La rilevazione dei livelli di apprendimento, infatti, mediante la somministrazione di prove comuni, prassi ormai consolidata in tutte le scuole, consente di conoscere i livelli di competenze raggiunti, la varianza degli stessi fra classi parallele, la conformità o discordanza rispetto agli obiettivi della programmazione.
L’autovalutazione è una tappa fondamentale per l’individuazione dei punti di criticità e dei punti di forza dell’azione didattica, ai fini dell’attivazione degli interventi necessari per il miglioramento. 
Si tratta quindi della valutazione della scuola nel suo complesso, dell’efficacia dell’azione didattica, della qualità della formazione che questa istituzione offre ai suoi studenti. Nello stesso tempo consente ai docenti di misurare l’impatto della propria azione formativa sulle classi, e agli studenti di partecipare al proprio processo di apprendimento attraverso una maggiore consapevolezza dei traguardi conseguiti.
Con tale atteggiamento invito studenti e docenti a considerare tali prove, non come ulteriore incombenza, ma nel loro profondo significato di strumento condiviso di verifica dell’azione formativa della scuola e come momento di crescita per tutti.
Lecce, 09/05/2017
La Dirigente scolastica 
(Prof.ssa Tiziana Paola Rucco)
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